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说  明

《长征精神数据库建设工作项目2024年度课题指南》，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习和贯彻习近平总书记在纪念红军长征胜利80周年大会上的重要讲话精神，深入贯彻落实党的二十大精神、省第十二次党代会、省委十二届历次全会精神和省委关于长征精神数据库建设的部署，以收集、整理与挖掘红军长征历史资料为主攻方向，坚持基础研究和应用研究并重，围绕加快构建在全国有影响力和权威性的长征精神专业数据库目标，进一步弘扬伟大长征精神，走好今天的长征路，为党和国家工作大局服务。
长征精神数据库建设工作项目2024年度课题，聚焦中国工农红军长征重大史实史料、文物挖掘考证等相关资料的收集整理、深入挖掘及研究运用，主要依据中共四川省委党校、四川行政学院、四川长征干部学院《长征精神数据库建设结构体系》而拟定了一批选题，申请人可直接按照选题条目申报，也可选择不同视角、方法对选题条目进行调整。自选题目应根据《课题指南》的指导思想和基本要求，其名称表述必须科学严谨、简明规范，避免引起歧义或争议。自选课题与按《课题指南》申报的选题在评审程序、评审标准、立项指标、资助强度等方面同等对待。选题共分为重大项目、重点项目、一般项目。课题的资助额度为：重大项目10万元/项、重点项目5万元/项、一般项目2万元/项。申请完成时限：2024年8月31日前。

课题申请人须具备下列条件：系党校（行政学院）、社会主义学院、社会科学研究院、高等院校以及其他具有长征历史研究背景和能力的单位工作人员；遵守中华人民共和国宪法和法律；具有独立开展研究和组织开展研究的能力，能够承担实质性研究工作；具有讲师以上（含）专业技术职称（职务），或者具有硕士学位。不具有讲师以上（含）专业技术职称（职务）或者硕士学位的，可以申请项目，但必须有两名具有副高级专业技术职称（职务）的同行专家书面推荐。课题组成员或推荐人须征得本人同意并签字确认，否则视为违规申报。申请人可以根据研究的实际需要，吸收本单位之外的研究人员作为课题组成员参与申请。

为避免一题多报、交叉申请和重复立项，确保申请人有足够的时间和精力从事课题研究，2024年度长征精神数据库建设工作项目申请作如下限定：（1）课题负责人同年度只能申报一个长征精神数据库建设工作项目；同年度最多参与两个长征精神数据库建设工作项目申请。（2）在研的长征精神数据库建设项目的负责人不能申请新的长征精神数据库建设工作项目。（3）不得将内容基本相同或相近的申报材料以不同申请人的名义提出申请。（4）不得以已出版的内容基本相同的研究成果申请长征精神数据库建设工作项目。

申报课题须按照《红色资源研究中心项目申请书》和《红色资源研究中心课题设计论证活页》要求，如实填写材料，保证没有知识产权争议，不得有违背科研诚信要求的行为。课题申报时间为2024年8月22日至2024年8月31日。申报人务须在8月31日前将纸质版《申请书》（经所在单位审查盖章）和《活页》、电子版《申请书》报送中共四川省委党校（四川行政学院）图书馆，逾期不予受理。

本批立项课题结项时间为2024年11月10日。

长征精神数据库建设工作项目的具体工作责任单位为中共四川省委党校（四川行政学院）图书馆。

联系人：冯国权   联系电话：13684260068

电子邮箱： 2318666419@qq.com

通讯地址：成都市青羊区光华村街43号四川省委党校（四川行政学院）图书馆 （邮编：610072）。

长征精神数据库建设工作项目

2024年度课题选题方向
国民党军队关于红军长征相关文献资料的收集、整理和运用

红军在川期间转战地域地理要素考辨

红军长征文物挖掘与考证

民国时期关于红军长征的资料收集、整理和运用

湘江战役至会理会议期间的重大史实、史料汇集。

红军长征时期的纪律建设相关文献资料的收集、整理和运用

红军长征在广西的资料收集、整理和运用

红军长征在甘肃的资料收集、整理和运用

红军长征在江西的资料收集、整理和运用

红军长征在福建的资料收集、整理和运用

红军长征在湖南的资料收集、整理和运用

红军长征在云南的资料收集、整理和运用

红军长征在甘肃的资料收集、整理和运用

红军长征在宁夏的资料收集、整理和运用

红军长征在重庆的资料收集、整理和运用

长征精神数据库建设技术研究

 

